

# 多国降低留学门槛抢生源

本报记者 马海丽

澳大利亚名校之一的悉尼大学近日发布消息，开始承认中国高考成绩，以降低门槛招揽生源。其他国家也在为吸引优秀生源而发布了利好政策。留学专家预测，2012年世界留学市场将持续升温。



大大小小的教育展近期陆续举办，各国留学新政策是考生和家长关注的热点问题之一。图为考生在向外方人员咨询，是否能在留学新政策中受益。 本报记者 马海丽 摄

## 加拿大 SPP新政调整推出GIC新规定

中加国际学生合作计划(SPP)近期针对中国学生再次做出调整。伯乐留学加拿大部经理于波介绍，与之前相比，新政取消了无雅思成绩或达不到5.5分走SPP计划的途径，表面上看似乎对学生提高了要求，实质上对能够达到语言要求的学生来说，签证通过率势必会有大幅提高。使馆方面也计划在今年提高走SPP

申请路线学生的签证通过率，估计可高达80%以上。同时，签证审核周期尽量保持在10个工作日内。

去年推出GIC计划，即签证处允许申请人通过申请指定加拿大银行投资证明，取代原本需要的多数资金文件。这一新政策意味着加拿大12个月担保金历史将被有条件取消，是继SPP计划后，加拿

大留学签证方面又一重要的利好消息。GIC新规定的推出，其根本目的是使中国优秀学子不再受资金问题的影响，能够更容易赴加留学。

于波说，该政策最近有新调整，不再要求学生必须支付一年的学费并提供缴费收据给使馆。学生的银行存款只要证明可以支付一年的学费即可。

为满足今后日益增长的签证需求，美国已增派了50名新领事官员到驻中国使领馆，使得驻华领事官员数量增加了50%，同时在广州和上海开放了新的领事设施，以扩大处理签证审理能力。

伯乐留学美国部经理梁晶表示，这将扭转美国签证预约面试困难局面，大大提高了美国使领馆签证处理效率，简化了签证处理手续。

德国发“蓝卡”本科毕业有望留德

为解决专业人才匮乏的问题，德国政府2月9日通过授权法案，正式向非欧盟国家的专业人才发放“欧盟蓝卡”。去年，德国政府就放宽了就业限制，就业市场向非欧盟国家的大学与高等专科学校毕业生开放，取消之前的欧盟国家员工优先工作的政策。

根据这一法案，对于高素质（主要是指教育背景在本科以上）的外国人，只要能够在德国找到一份年薪超过48000欧元的工作，就可以获得“欧盟蓝卡”，数学、计算机科学、自然科学领域的人才只要年薪达到33000欧元即可获得“欧盟蓝卡”。德国经济周刊此前曾对德国毕业生

的薪金做过一次调查，结果显示，传统大学硕士学位毕业生，最低起步年薪35000欧元，最高约46000欧元，平均约合39000欧元；而应用科技大学的硕士毕业生，最低起步年薪约31000欧元，最高约41000欧元，平均约合35750欧元。由此可见，只要留德毕业生找到一份正式工作，即可申请技术移民。

金吉列留学专家指出，“蓝卡”持有人可以无限制地在欧盟成员国居住并享有社会福利待遇。它既是居留许可，也是无限制工作许可。此外，“蓝卡”持有人的家属也不需要再额外申请工作许可，即可在德国自由择业。

## 英国 签证语言审核标准降低

今年，英国留学政策有一系列变化。首先，1月24日起，英国边境管理局正式执行新的语言测试标准以用于学生签证的审核，其中变化最大的是托福(TOEFL) IBT B2 level的成绩要求降低。

其次，4月起，新的签证政策执行，正式取消毕业生工作签证(PSW)签证，获得学位的国际毕业生只要找到一份合法雇主提供的、最低年薪为2万英镑的工作，就能获得T2工作签证而继续留在英国。同时，所有招收国际学生的英国院校都必须获得“高度信任的担保机构”资质。与此同时，对留学期间展露出企业家才华的国际学生，将获准留在英国发

展自主创业。

伯乐留学英澳部张嵘介绍，新政策对语言进行大幅调整，是英国政府进一步放宽留学政策的前奏。同时，更加严格地限制英国私立院校的教学和招生资格，增强了对高级留学人才的吸引力。

据悉，往年学生获得签证后，无论其学习成绩好坏和出勤率高低，只要是在签证有效期内，就可自由更换学校。只有到了签证有效期结束和申请续签时，学生才顾虑是否能获得续签。实行新政策后，一旦学生迟到和旷课，学校就会与家长联系，使家长能及时得到孩子在英国学校的信息，减少了家长的顾虑。

## 中国国际教育巡回展3月举办

## 400多所国外高校来京招生

本报讯(记者 马海丽) 教育部留学服务中心昨天发布，第十七届“中国国际教育巡回展”3月10日和11日两天在北京举办。来自美国等30多个国家和地区

的400多所高校和教育机构将参加此次教育展。在校学生凭本人有效学生证件可免费入场。

参展机构类型主要包括大学、职业技术学院、中学以及各类教育培训机构等。其中，澳大利亚、新西兰、英国、爱尔兰、法国、荷兰、新加坡和马来西亚等国以国家展团的形式参展。美国将继续成为参展商数量最多的国家，参展院校近90所。来自日本的参展院校数量也较往年

有明显增加。另外，北京留学服务行业协会今年将再次组织在京的20余家正规留学中介机构参展，为广大大学生和家长提供留学中介服务咨询。

留学服务中心将在教育展期间就留学生可能遇到的问题，如学校选择、档案存放、国(境)外学历学位认证、留学回国就业等提供现场咨询服务。各国驻华使领馆及参展机构还将在展场举办近80场说明会，为观众系统讲解留学过程中可能遇到的各类疑问。

2012中国留学论坛将于3月9日在北京中国大酒店举行。本届论坛的主题是“促进学生流动的均衡发展：高校国际化道路必由选择”。

## 英国学生签证新措施 4月正式生效

本报讯(记者 马海丽) 英国驻华大使吴思田27日透露，一个新的第一层级毕业生创业者签证计划将于今年启动。

申请该签证的学生要由英国大学甄选，并具备优秀创意和创业技能。另外，持有第四层级学生签证的学生，如果在英国的大学、高等教育机构或公立的延续教育学院就读，可在课程期间参加实习或兼职工作，获取工作经验。

获得英国认证机构授予的学士及以上学位的毕业生可申请点积分制第二层级的工作签证。申请人只要获得由英国边境管理署认可的担保机构发出的雇佣通知书，且达到一定的技能水平，即符合申请资格。此外，此层级签证的申请人数不设上限。

吴思田表示，英国教育与产业界的紧密联系，提高了学生的职场竞争力。许多国际学生希望毕业后留在英国，获取宝贵的工作经验。虽然毕业后工作签证

(第一层级)不再继续，但从今年4月起，留学生毕业后可以通过上述新途径申请在英国工作。

据悉，目前有超过90000名中国学生在英国留学，其中有超过70000人在就读高等教育课程。中国学生数量约占英国大学445000名国际学生中的1/5。

“在英国留学的学生中，中国学生有着最好的口碑。他们学习勤奋刻苦，而且成绩优良。目前，越来越多的中国学生申请到英国留学，越来越多的中国学生被英国大学接收。”吴思田透露，2011年，英国边境管理署在中国发出了超过50000个学生签证，较2010年增长近20%。

与2009年相比，中国学生的签证通过率也从74%提高到96%。与此同时，中国申请学生的质量也在整体提升，与两年前相比，申请高等教育课程的中国学生人数在2011年增加了60%。